



## Situacijska Soba

### \*\* UKRAJINSKA KRIZA \*\*

**Časovnica pregleda: od 19. oktober 2024 do 18. november 2024.**

[To poročilo je napisano na osnovi javno dostopnih virov, ki so odraz trenutnega stanja, ki se lahko hitro spremeni.]

### Povzetek analize stanja:

**(19. oktober)** Vidni ruski politik Dimitrij Rogozin je izjavil, da je bila, zaradi ukrajinskih napadov, ruska črnomska flota prisiljena preseliti številne svoje vojne ladje iz Sevastopola na Krimu v pristanišče Novorosijsk. . To je prva potrditev premika flote. Rogozin je poudaril, da mora Rusija pospešiti razvoj brezpilotnih letal, elektronskega vojskovanja in satelitskih sistemov. Opozoril je, da brezpilotna letala in elektronsko vojskovanje preoblikujejo vojaško taktiko in pozval k hitrejšim inovacijam za boj proti napredku Ukrajine. Poudaril je tudi pomen premagovanja elektronskega vojskovanja za izboljšanje natančnosti ciljanja.

**(24. oktober)** Južnokorejski predsednik Jun Suk Jeol ja izjavil, da bo Južna Koreja, zaradi domnevnih načrtov Severne Koreje o napotitvi svojih v Ukrajino, sil preučila idejo o neposredni vojaški pomoči tej državi. Južno korejski predsednik je svoj komentar podal na vse glasnejša ugibanja o napotitvi 10000 severnokorejskih vojakov za podporo Rusiji v vojni z Ukrajino. S poljskim predsednikom Andrejem Dudo sta se strinjala, da bi to pomenilo eskalacijo konflikta ter grožnjo svetovni varnosti. Po navedbah južnokorejske obveščevalne služne je trenutno v Rusiji 3000 severnokorejskih vojakov, celotni kontingent naj bi zajemal 10000 vojakov. Le ti, bi lahko bili na ukrajinsko fronto nameščeni decembra. Spodnji dom Ruskega parlamenta je ratificiral dogovor, ki pogloblja vojaško sodelovanje med Moskvo in Pjongjangom.

**(28. oktober)** Generalni sekretar zveze NATO Mark Rutte je na tiskovni konferenci ob zasedanju Severnoatlantskega sveta z indo-pacifiškimi partnerji (Avstralijo, Japonsko, Južno Korejo in Novo Zelandijo) novinarje seznanil o poročilu južnokorejske delegacije o vse večji vpletenosti Severne Koreje v nezakonito agresorsko vojno Rusije proti Ukrajini. Po navedbah južnokorejskih obveščevalnih sil, so bile severnokorejske enote poslane v Rusijo in napotene v obmejno regijo Kursk. Po besedah Generalnega sekretarja napotitev severnokorejskih vojakov predstavlja: »prvič, znatno stopnjevanje nenehne vpletenosti DLRK v nezakonito vojno Rusije. Dve, še eno kršitev resolucij Varnostnega sveta ZN. In tretjič, nevarno širjenje ruske vojne«.

**(29. oktober)** Vladimir Putin je na videokonferenci z vojaškimi voditelji napovedal novo vojaško vajo z jedrskim orožjem, ki bo vsebovala tudi izstrelitev balističnih in manevrirnih raket. Putin je označil uporabo jedrskih sil kot skrajni ukrep ter dejal, da Rusija ne bo sodelovala v oboroževalni tekmi vendar mora svoje sile imeti pripravljene. Od začetka Rusko-ukrajinske vojne in poslabšanju odnosov z zahodom, Rusija pogosto omenja svoj obširni jedrski arzenal.

**(31. oktober)** Stalni predstavnik Ruske Federacije pri OZN, Vasilij Nebenzja je v varnostnem svetu zastavil vprašanje, zakaj zavezniki Moskve, kot je Severna Koreja, ne morejo podpreti vojne proti Ukrajini, med tem, ko

*Si želite izvedeti več? Vas zanima področje mednarodne varnosti? Pridružite se nam.*

*Za več informacij obiščite našo spletno stran [www.euroatlantic.org](http://www.euroatlantic.org) ali pošljite sporočilo na [info@euroatlantic.org](mailto:info@euroatlantic.org).*



zahodne države zagotavljajo pomoč Kijevu. Ta komentar je prišel po tem, ko so ZDA, Velika Britanija, Južna Koreja in Ukrajina obtožile Rusijo, da krši resolucije ZN z napotitvijo severnokorejskih vojakov za pomoč v konfliktu. Nebenzja je zanikal kakršno koli kršitev mednarodnega prava, medtem ko je ukrajinski veleposlanik poudaril, da države, ki pomagajo Ukrajini, niso pod sankcijami Varnostnega sveta. Severna Koreja, ki je pod sankcijami ZN od leta 2006, ni potrdila napotitve vojakov, vendar je dejala, da bodo njeni ukrepi v skladu z mednarodnim pravom. ZDA so opozorile Severno Korejo na resne posledice, če bodo njene čete vstopile v Ukrajino.

**(4. november)** Nemška zunanja ministric Annalena Baerbock je ob obisku v Kijevu napovedala dodatnih 200 milijonov evrov »zimske« pomoči Ukrajini ob začetku tretje zime od ruskega napada februarja 2022. Denar bo namenjen za oskrbo prebivalcev blizu fronte, kjer je zaradi uničene infrastrukture motena oskrba z energijo, z osnovnimi življenjskimi potrebščinami, kot so topla oblačila in odeje, ter gorivom, in jih tako zaščitili pred nizkim temperaturami. Ob srečanju z nemško kolegico je ukrajinski zunanji minister Andrij Sibiha dejal, da sta se pogovarjala o potrebi po odločnem ukrepanju zaradi vpletenosti severnokorejskih vojakov v vojno v Ukrajini. .

**(6. november)** Uradni Kijev je sporočil, so se ukrajinske sile prvič spopadle s severnokorejskimi vojaki. Ukrajinski predsednik Volodimir Zelenski je dejal, da to odpira novo dimenzijo konflikta v svetovnem merilu. Ukrajinski obrambni minister Rustem Umerov je potrdil manjši stik s severnokorejskimi vojaki. Vodja oddelka za boj proti dezinformacijam ukrajinskega Varnostnega sveta Andrij Kovalenko je potrdil, da so bile prve severno korejske enote vpletene v topniški spopad, a več informacij o samih dogodkih ni navedel. Predsednik Zelenski se je v video-nagovoru zaveznikom po vsem svetu zahvalil za podporo in obsodbo napotitve severnokorejskih vojakov. Povedal je tudi, da pripravljajo ukrepe, ki bojo pomagali ukrajinskim silam.

**(9. november)** Bivši svetovalec novoizvoljenega predsednika ZDA Donalda Trumpa, Bryan Lanza, je v intervjuju za BBC dejal, da se mora prihodnja ameriška administracija osredotočiti na doseganje miru v Ukrajini in ne na vračanje zasedenega ozemlja.. Lanza je za BBC povedal, da bo Trumpova administracija ukrajinskega predsednika Zelenskega prosila za realistično različico načrta za mir. »In če predsednik Zelenski pride za mizo in reče, no, mir lahko dosežemo le, če dobimo Krim, nam pokaže, da ne misli resno, Krima ni več« je dodal Lanza. Trumpov tiskovni predstavnik je prihodnjega predsednika distanciral od navedbe in dejal, da Lanza ne govori v njegovem imenu. Novoizvoljeni predsednik je dosledno poudarjal, da je njegova prednostna naloga končati vojno in ustaviti izčrpavanje Ameriških virov za vojaško pomoč Ukrajini.

**(9. november)** Rusija je izrazila pripravljenost prisluhniti predlogu novoizvoljenega predsednika Združenih držav Amerike Donalda Trampa o končanju Rusko - ukrajinske vojne. Ruski namestnik zunanjega ministra Sergej Rjabkov je dejal, da komunikacija med Rusijo in ZDA sicer poteka, ni pa pojasnil ali komunicirajo s sedanjo ali prihodnjo ameriško administracijo.

**(11. november)** General podpolkovnik Andreas Marlow, poveljnik EU misije za usposabljanje ukrajinskih vojakov v Nemčiji, je v intervjuju dejal, da so si v poveljstvu za potrebe urjenja ukrajinskih vojakov izposodili stare sovjetske

*Si želite izvedeti več? Vas zanima področje mednarodne varnosti? Pridružite se nam.*

*Za več informacij obiščite našo spletno stran [www.euroatlantic.org](http://www.euroatlantic.org) ali pošljite sporočilo na [info@euroatlantic.org](mailto:info@euroatlantic.org).*



tanke iz muzejev, saj takšna sredstva ruski vojaki pogosto uporabljajo za taktiko »min presenečenja« (booby-trap).. Poveljstvo je del vojaške misije Evropske unije, ustanovljene leta 2022, za urjenje ukrajinskih enot za boj proti ruski invaziji. Inštruktorji iz 17 držav so do sedaj izurili 18.000 ukrajinskih vojakov v različnih bojnih veščinah, vključno s tankovskimi operacijami, zračno obrambo, ostrostrelstvom in bojevanjem z brezpilotnimi letali. Glede na precej statično, pozicijsko bojevanje na frontnih črtah, usposabljanje zajema tudi proučevanje in poustvarjanje ruskih sistemov jarkov ter uporabo muzejskih tankov za prikaz nevarnosti min presenečenja. Poleg tega na usposabljanju uporabljajo sodobne simulatorje in brezpilotna letala za urjenje ukrajinskih vojakov v tehnikah boja in nadzora. EU je misijo novembra 2024 podaljšala še za dve leti, saj se ukrajinske enote soočajo z napredovanjem ruskih sil na številnih delih bojišča.

**(16. november)** Ukrajinski predsednik Zelenski je v svojem nagovoru dejal, da se bo Rusko - ukrajinska vojna končala hitreje po zmagi Donalda Trampa na ameriških volitvah. Dodal je, da sta z bodočim ameriškim predsednikom imela konstruktiven telefonski pogovor, in da mora Ukrajina narediti vse kar je v njeni moči, da se vojna konča v naslednjem letu.

**(16. november)** Rusija bo ustavila dobavo plina Avstriji, ker naj bi se Ruska izvozna pot plina v Evropo preko Ukrajine zaprla konec tega leta. Ukrajina je sporočila, da ne bo podaljšala sporazuma z ruskim podjetjem Gazprom. S tem naj bi Rusijo prikrajšala dobička, s katerim pomaga financirati vojno.. Avstrijski kancler Karl Nehammer je dejal, da je bilo Gazpromovo obvestilo o prekinitvi dobave dolgo pričakovano in, da se je Avstrija na ta razvoj dogodkov pripravila. Ukrajinski zunanji minister Andrii Sybiha je razvoj dogodkov označil za še en poskus Rusije, da uporabi dobavo energije kot orožje.

**(18. november)** Predsednik ZDA Joe Biden je odobril Ukrajinsko uporabo raket dolgega dosega na Ruskem ozemlju. Ukrajina je že več mesecev pozivala ZDA, naj umaknejo svojo prepoved uporabe raket dolgega dosega na ozemlju Rusije. Po poročanju številnih virov, naj bi bila ameriška administracija razdvojena nad tem vprašanjem zaradi skrbi o eskalaciji konflikta. Ukrajina je enako pogajalsko taktiko uporabila že na primerih sistemov HIMARS, tankov Abrams, in letal F-16. Njihove prošnje so bile sprva zavrnjene in šele naknadno odobrene, običajno ko je prišlo do poslabšanja stanja na bojišču.

**(18. november)** Tiskovni predstavnik Kremlja Dimitrij Peskov je dejal, da ameriški predsednik Joe Biden dodatno zaostrejem situacijo z dovoljenjem Ukrajini, da uporabi ameriško orožje dolgega dosega na ruskem ozemlju. Peskov je odločitev označil za stopnjevanje napetosti in podžiganje ognja s strani odhajajoče administracije.

Pregled pripravil: **Luka Ružičič Červek**

*Si želite izvedeti več? Vas zanima področje mednarodne varnosti? Pridružite se nam.*

*Za več informacij obiščite našo spletno stran [www.euroatlantic.org](http://www.euroatlantic.org) ali pošljite sporočilo na [info@euroatlantic.org](mailto:info@euroatlantic.org).*



**Viri/Dodatno branje:**

- Ambrose, T., & Bayer, L., (20. oktober 2024). Russia-Ukraine war: Zelenskyy says Ukraine 'victory plan' depends on decisions by allies this year – as it happened. *The Guardian*. Dostopno preko: <https://www.theguardian.com/world/live/2024/sep/20/russia-ukraine-war-live-italy-calls-for-fair-peace-and-says-defence-of-ukraine-must-not-lead-to-world-war>
- B, V., (24. oktober 2024). Južna Koreja bo preučila možnost neposredne vojaške pomoči Ukrajini. MMC RTSLO. Dostopno preko: <https://www.rtvlo.si/svet/vojna-v-ukrajini/juzna-koreja-bo-preucila-moznost-neposredne-vojaske-pomoci-ukrajini/725394>
- Carroll D. M., Cole B. (18. november 2024). Kremlin Responds To Joe Biden's Authorization of ATACMS Missile Strikes. *Newsweek*. Dostopno preko: <https://www.newsweek.com/kremlin-responds-joe-bidens-authorization-atacms-missile-strikes-1987309>
- DW, (29. oktober 2024). Ukraine updates: Zelenskyy meets with Nordic leaders. DW. Dostopno preko: <https://www.dw.com/en/ukraine-updates-zelenskyy-meets-with-nordic-leaders/live-70624676>
- DW, (6. november 2024). EU countries adopt plan to use profits from frozen Russian assets for Ukraine defence. DW. Dostopno preko: <https://www.dw.com/en/ukraine-reports-first-clash-with-north-korean-troops/a-70706179>
- DW, (18. november 2024). Ukraine updates: Zelenskyy confirms end of US missile ban. DW. Dostopno preko: <https://www.dw.com/en/ukraine-updates-zelenskyy-confirms-end-of-us-missile-ban/live-70806745>
- Kutielieva, I., (16 November 2024). Ukrainian foreign minister on Gazprom cutting off supply to Austria: Russia weaponises energy resources. *Ukrainska Pravda*. Dostopno preko: <https://www.pravda.com.ua/eng/news/2024/11/16/7484799/>
- Murphy, M., (28. oktober 2024) Nato says North Korean troops deployed to Russia's Kursk region. *BBC*. Dostopno preko: <https://www.bbc.com/news/articles/cyv737vy376o>
- Ng, K., (6. november 2024). Ukraine says it fought N Korean troops for first time. *BBC News*. Dostopno preko: <https://www.bbc.com/news/articles/c14le0p4310o>
- Nichols M., (31. oktober 2024). Russia asks at UN: If West aids Ukraine, why can't North Korea help us?. *Reuters*. Dostopno preko: <https://www.reuters.com/world/russia-tells-un-cooperation-with-north-korea-does-not-violate-international-law-2024-10-30/>
- Novikov I., Morton E., (9. november 2024). Russia open to hearing Trump's proposals for ending the war, an official says. *The Associated Press*. Dostopno preko: <https://apnews.com/article/russia-ukraine-war-odesa-borrell-drone-a16db37ffa75c3cc92c01a6e9d79142f>
- Paton Wales, N., (18. november 2024) Biden's green light for Ukraine to use ATACMS in Russia just raised the stakes in a war Trump will inherit. *CNN*, Dostopno preko: <https://edition.cnn.com/2024/11/17/europe/analysis-biden-atacms-ukraine-intl-latam/index.html>
- Santos, S.F., (9. november 2024). Trump adviser says Ukraine focus must be peace not retaking territory. *BBC*. Dostopno preko: <https://www.bbc.com/news/articles/czxrwr078v7o>
- *The Guardian*., (16. november 2024). Ukraine war briefing: Zelenskyy says war will 'end sooner' once Trump enters White House. *Guardian*. Dostopno preko: <https://www.theguardian.com/world/2024/nov/16/ukraine-war-briefing-zelenskyy-says-war-will-end-sooner-once-trump-enters-white-house>

Si želite izvedeti več? Vas zanima področje mednarodne varnosti? Pridružite se nam.

Za več informacij obiščite našo spletno stran [www.euroatlantic.org](http://www.euroatlantic.org) ali pošljite sporočilo na [info@euroatlantic.org](mailto:info@euroatlantic.org).



EVRO-ATLANTSKI SVET SLOVENIJE  
EURO-ATLANTIC COUNCIL OF SLOVENIA

- Wright, G., (16, november 2024). Zelensky says war will 'end sooner' with Trump as president. BBC News. Dostopno preko: <https://www.bbc.com/news/articles/c0mzqv4x901o>

Si želite izvedeti več? Vas zanima področje mednarodne varnosti? Pridružite se nam.  
Za več informacij obiščite našo spletno stran [www.euroatlantic.org](http://www.euroatlantic.org) ali pošljite sporočilo na [info@euroatlantic.org](mailto:info@euroatlantic.org).